

红黄绿灯同时亮，是走是停听谁的？

事发解放大道与蒸阳路交会路口，目前已恢复正常。遇到此类信号灯出现故障时该如何安全行车，交警详细告诉你

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 10月11日7时许，解放大道与蒸阳路交会处，汽车喇叭声此起彼伏，很多驾驶员看到眼前的红绿灯懵了：左转红黄绿三色灯居然同时亮了起来！全亮的交通信号灯不仅给过往驾驶员出了难题，也让过马路的行人不知是走是停。

记者自市交警支队获悉，经过紧急抢修，该路口交通信号灯昨日已经恢复正常。

1 左转红黄绿灯全亮 驾驶员不敢过担心违章

市民张先生说，当时他驾车沿解放大道向东行驶，来到与蒸阳路的交会处正要左转时突然懵了，原来这个路口的左转指示灯的红灯、黄灯、绿灯同时亮起。“这种情况到底是走是停？”考虑到可能会闯红灯，张先生一直犹豫不决。这时，后方车辆不断鸣笛催促。情急之下，他只好强行“闯了红灯”，并做好了被罚的准备。

“这种情况到底算不算闯红灯呢？”张先生说，虽然他是有6年驾龄的“老司机”，但面对这种情况也不知所措，还有不少驾驶员也和他一样心存疑虑。

接到报料后，记者来到路口发现，左转信号灯确实与张先生描述的情况一致。在现场，一辆等待左转的白色轿车，看到



解放大道与蒸阳路交会路口一左转信号灯出现故障，驾驶员不知道如何行驶。

前方车辆行驶，也紧随其后。这时，一辆电动车自南向北前行，两车差点发生剐蹭事故。

随后，记者将情况反映至雁峰交警大队。工作人员称，该路口左转红黄绿三色灯同时亮起系设备故障，已

经向市交警支队设施大队报修。至于市民在这种状态下“闯红灯”算不算违法行为，该工作人员表示，对于因交通信号灯出现故障导致违章的，驾驶员可申请调取当时的监控，如果责任不在驾驶员，将不会被扣分。

2 信号灯出现故障 驾驶员该如何安全行车

那么，当信号灯出现故障，驾驶员该如何安全行车？针对这个问题，市交警支队宣教科民警表示，当驾驶员经过有交通信号灯控制的路口时，发现左转灯出现故障但直行灯正常时，应根据该信号灯的直行灯进行判断谨慎行车。

反之，当直行灯出现故障但左转灯正常时，应根据其他方向信号灯和该信号灯的左转灯进行判断谨慎行车。当所有信号灯出现故障，但现场有交警指挥时，应遵从现场交警指挥行车。

在没有交通信号灯控制也没有交警指挥，且没有交通标志、标线控制的交叉路口，前进方向的右侧车辆拥有优先路权，需要让右侧车辆优先行驶。

在没有交通信号灯控制也没有交警指挥，但有让行标志的交叉路口，有让行标志的一方需要让行。

在没有交通信号灯控制也没有交警指挥的交叉路口，相对方向行驶的右转弯的机动车让左转弯的车辆先行。

如果在通过没有交通信号灯控制也没有交警指挥的交叉路口时，未遵守通行规则的一方导致了交通事故的发生，则需要承担事故责任。

交警提醒，驾车时一定要稳驾慢行，在通过道路路口的时候，一定要注意减速停车观察。



争创“国家交通管理模范城市”

封闭一年多了，光明立交桥为何还不通车？

市住建局回复，需待我市轨道交通规划获得批复再规划建设，未来一段时间通行状况仍将保持现状

■文/图 本报记者 黄洁

本报讯 近日，市民刘女士向记者报料称，光明立交桥从去年4月就封桥维修了，当时公告说施工维修期为3个月，如今过去一年多了还未通车。她想知道，该桥什么时候能通车？

10月11日，记者在现场看到，光明立交桥两端都设置了围挡，仅供行人和摩托车、自行车通行。记者向市住建局市政管理科反映了这一情况。

据市住建局市政管理科回复，2017年3月，该局巡查人员发现光明立交桥第三联主梁横向位移约9cm，7号墩支座被破坏，伸缩缝扩大至13cm；主梁横移还造成了人行楼梯被挤压变形，存在极大的

安全隐患。为消除安全隐患，住建部门立即对该桥实施交通封闭，并委托湖南省建设工程治理检测中心和中国华西工程设计建设有限公司对桥梁进行了特殊检测和加固设计。2017年10月，市发改委告知该局，光明立交桥是我市轨道交通一号线的必经之路，拟拆除光明立交桥，在原址新建人行天桥，并预留轨道交通条件。

据了解，目前我市轨道交通线网规划已获得批复，轨道交通建设规划也已上报省发改委和省住建厅初审，将待我市轨道交通规划获得批复后，再在该路段规划建设，以免重复建设造成浪费。未来一段时间通行状况仍保持现状，由此给市民带来的通行不便，敬请谅解。



大桥设置了围挡，仅供行人和摩托车、自行车通行。

品牌理念，践行了国家公益彩票的社会责任。
系民生 公益助学再上征程

如今，紧跟开学季的脚步，彰显“关注民生、心系教育”责任彩票性质的“中国体育彩票·新长城助学基金”公益活动将再上征程。

2018年，国家体彩中心和7省(区、市)体彩中心将资助230名优秀特困大一新生，其中，天津20人、辽宁40人、安徽20人、重庆30人、云南40人、西藏50人、甘肃30人。受助学生需满足成绩优秀、品质优良、家庭困难等选拔条件，由受助学校和中国扶贫基金会认真筛选，国家体彩中心和省市体彩中心审核确认，经公示后确定名单。通过一套严谨的流程确保捐助资金用在最需要的学子身上。

公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩是中国体育彩票前行的目标，公益始终是体彩常抓不懈的工作内容之一。

除了公益助学，作为国家公益彩票，中国体育彩票秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为社会公益事业和体育事业作出的贡献日益凸显，筹集的体彩公益金广泛用于补充社会保障基金、城乡医疗、法律援助、教育助学、全民健身、残疾人事业等与人民群众息息相关的民生领域。

5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

大学开学季“体彩·新长城”为寒门学子送温暖

迎来金秋十月，2018级大学新生已步入向往已久的大学校园，为及时帮助贫困大学新生顺利进入学习生活新轨道，2018年“中国体育彩票·新长城助学基金”关爱活动将于近期温暖开启。

本年度，国家体彩中心与天津、辽宁、安徽、重庆、云南、西藏、甘肃7省(区、市)体彩中心将共同捐助230名优秀特困大一新生，每名学生将获得4000元助学金。

守诚信 十年计划超额完成

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动是国家体彩中心与中国扶贫基金会于2005年开始联合开展的一项全国性公益助学活动。当年，国家体彩中心承诺在10年内出资400万元，用于资助全国

各地优秀贫困大学生。通过为优秀特困大学生提供关爱基金，在一定程度上帮助他们减轻生活重担，让他们感受到社会的温暖和关爱，以更轻松的心态和更坚定的信心投入到学习和成长当中，并将爱心传递下去。

2015年，十年约定凸现成果，据统计，该项目累计投入资金超600万元，其中400万元为国家体彩中心出资，其余200余万元为各地省市中心配套出资。受助贫困大学生超1500人，惠及20多个省(区、市)，超额完成设立之初的“十年承诺”。因此，国家体彩中心多次被中国扶贫基金会授予“扶贫明星奖”“突出贡献奖”等荣誉称号。

负责任 资助力度逐年增强

十年计划超额完成后，该项目并未停止，而是继续加大投入。截至2017年底，国家体彩中心已先后资助了22个省(区、市)的1651名优秀特困生，累计投入助学资金达684.6万元。

而且，在国家体彩中心捐赠的基础上，各地方体彩中心也积极配合资金，纷纷加入该项目。河南、辽宁、西藏、湖南、重庆、宁夏、内蒙古、湖北等地体彩中心均身体力行，帮助更多贫困学子圆了大学梦。

截至2017年，国家体彩中心与各地体彩中心已共同为该项目累计投入903万元，资助大学生2091人。一定程度上促进了教育事业的发展与优秀人才的培养，弘扬了体育彩票“公益体彩，乐善人生”的